
Svátek (nejen) vinařů 

Ing. Zdeněk Bažant 

    

Blíží se masopust, u nás 

ostatky, jinde ještě fašank atd., a to je 

termín, se kterým souvisí významná 

akce pořádaná v naší obci – Výstava 

(košt) vína. S masopustem ještě v 

mnoha obcích na jižní Moravě souvisí 

lidové zvyky a taškařice, masopustní 

průvody, nezřízené pití a konzumace 

tradičních jídel, tancovačky atd. Ta-

kový masopust se dosud odehrává 

např. v Hustopečích. Letos termín ma-

sopustu připadá na sobotu a neděli 14. 

a 15. února. 

    Podobný charakter měly u nás 

ostatky ještě v šedesátých letech minu-

lého století. Tato tradice byla nahra-

zena novou tradicí – výstavami vína. 

Po založení ZO ČZS se skupina míst-

ních nadšenců ujala nelehkého úkolu. 

V tu dobu bylo všeobecně malovinař-

ství na jižní Moravě potlačováno, pře-

žívaly staré vinohrady vedené na hlavu 

s velkých podílem starých odrůd, vyrá-

běná vína měla velmi proměnlivou 

kvalitu. Nyní, s odstupem téměř sedm-

desáti let je zcela zřejmé, že nebýt ini-

ciace koštů vína a cílené obnovy vino-

hradů, tak by zde vinařství možná po-

stupně zaniklo. Podobné to bylo i v 

okolních obcích, o málo lepší v tradič-

ních místech, jako byly Velké Pavlo-

vice, Kobylí atd. 

    V letošním roce se u nás 15. února 

uskuteční 66. výstava vína, a to je 

číslo, které již svědčí o opravdové tra-

dici. Měli jsme štěstí, že se zde za tu 

celou dobu vyměnilo asi šest garnitur 

schopných a nadšených zahrádkářů v 

čele s obětavými předsedy a členy vý-

boru, kteří do práce spojené s pořádá-

ním výstav vložili nadšení a tisíce ho-

din práce. Postupně se z místních vý-

stav přešlo na široký region. Každo-

ročně se u nás setkají vinaři téměř z tři-

ceti obcí jižní Moravy. Vlastní výstavě 

předchází posuzování několika stovek 

dodaných vzorků. Sejde se zde v třiceti 

komisích až 120 zkušených degustá-

torů v čele s odbornou subkomisí. Při 

výstavě jsou vyhlašovány nejlepší vína 
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vystavovaných odrůd a šampión vy-

hlášené odrůdy místních vinařů. 

    V letošním roce budou asi domino-

vat bílá vína, neboť počasí v roce 2025 

mělo blahodárný vliv na harmonický 

poměr cukrů a kyselin i obsah aroma-

tických látek v hroznech. V předcháze-

jících ročnících vlivem velmi teplých 

letních měsíců byla vynikající červená 

vína. Ukazovalo se to již na podzim při 

první společné degustaci mladých vín 

při příležitosti Martinského svěcení 

vín. 

   Rok 2025 byl příznivý nejen pro vi-

nohrady, ale i pro ostatní u nás pěsto-

vané ovocné druhy i zeleninu. Pod-

statné bylo, že nenastaly extrémní po-

klesy teplot na jaře. Všechny ovocné 

druhy dobře odkvetly a úroda všech 

druhů ovoce byla vysoká. Zvláště se 

vydařily broskve a švestky. S meruň-

kami to bylo horší. O odkvětu a úrodě 

meruněk ovšem nerozhodly jarní 

mrazy, tak jak v minulých letech, ale 

vydatné deště v době jejich plného 

květu. Zčásti se květy neopylily, 

hlavně však došlo k jejich infekci mo-

nilií a k moniliovému úžehu, který zni-

čil infikované květy i mladší dřevo. 

Kdo meruňky ošetřil při rozkvětu a při 

dokvétání příslušným přípravkem, ten 

jich sklidil i za těchto podmínek dosta-

tečné množství.     Zahrádkáři již řadu 

let pravidelně kolem prvního jarního 

dne pořádají instruktáž řezu ovocných 

stromů. V hojném počtu se této akce 

zúčastňují naši členové i nečlenové a 

přicházejí zájemci i z okolních obcí. 

Na zahradách již vidíme, že pěstitelé 

stromy nejenom každoročně, ale i do-

konce dobře řežou. Velké Němčice 

byly v ovocnářském světě významnou 

obcí, patřily k největším pěstitelům 

jabloní v ČR. Dnes už to není pravda a 

za pár roků zde nebudou ani jabloně na 

Boudecku, ani drobný prodej jablek. 

To zvyšuje zájem zahrádkářů o nákup 

stromků a jejich výsadbu na zahra-

dách. I tato skutečnost vyvolá zájem o 

jejich ošetřování, zejména o ochranu 

před chorobami a škůdci. Letošní zima 

byla přece jenom s několika správnými 

mrazivými dny, což je z hlediska re-

dukce živočišných škůdců dobré. Ale 

ochranu za vegetace to nenahradí. 

    Na závěr bych se chtěl vrátit ke 

dvěma akcím, které spadají do kompe-

tence Městyse VN, o kterých se roze-

pisuje v prosincovém čísle velkoněm-

čického zpravodaje starosta Pavel Ná-

pravník. První, o čem se chci zmínit, je 

dokončená sportovní hala. Tu by měl 

každý alespoň jednou navštívit, i když 

není sportovec. Tato hala je velechrám 

postavený hlavně pro mládež a věřím, 

že pokud se najdou správní trenéři, tak 

můžou z našeho prostředí vzejít špič-

koví sportovci. Druhou akcí v režii 

obce jsou chodníky a cyklostezky. 

Téměř hotová je cyklostezka směrem k 

Nosislavi, připravuje se pokračování 

chodníku od Zadního mostu k hájence. 

Každý, kdo se vydá pěšky od Předního 

k Zadnímu mostu, ocení dokončení 

chodníku před Zadním mostem. Ale 

zároveň si posteskne, že se nepodařilo 

vytvořit lávku u Předního mostu a 

chodník dál k Uherčicím. Neboť to je 

nejnebezpečnější úsek na silnici v naší 

obci.  

  

Zimní radosti v naší mateřské 

škole 

Za kolektiv MŠ zapsala učitelka 

Lenka Ďásková 

Po vánočních prázdninách se naše 

školka znovu zaplnila dětským smí-

chem, vyprávěním o dárcích a zážit-

cích z domova. Děti se do školky vrá-

tily plné energie, nadšení a radosti ze 

shledání s kamarády. Společně jsme si 

povídali o Vánocích, zářily nám oči a 

pomalu jsme se společně naladili na 



zimní dobrodružství, která nás ve 

školce čekala. 

V úterý 6. ledna, na svátek Tří Králů, 

jsme navštívili betlém v místním kos-

tele, kde si děti se zaujetím prohlížely 

jednotlivé postavy s výkladem pana fa-

ráře Petra a povídali jsme si o vánoč-

ním příběhu i tradičních zvycích. Pro 

mnohé z nich to byl silný a krásný zá-

žitek, který si ještě dlouho poté připo-

mínaly při hrách ve třídě.  

Zima nám letos dopřála i dostatek 

sněhu, a tak jsme neodolali a trávili 

hodně času venku. Děti si užívaly hry 

na sněhu, stavěly sněhuláky, dělaly an-

dělíčky a radovaly se z pohybu na čer-

stvém vzduchu. Nechyběl smích, čer-

vené tváře, ani dobrá nálada.  

Zimní počasí nás inspirovalo také k 

jednoduchým pokusům s ledem. Děti 

pozorovaly, jak voda mrzne a taje, 

zkoušely, co se stane s ledem v teple a 

učily se hravou formou základům po-

znávání přírody. Pokusy děti velmi ba-

vily a podnítily jejich zvědavost i chuť 

objevovat nové věci. Panující mráz 

jsme využili na výrobu ledových oz-

dob. Zimní období jsme si tak užili 

všemi smysly a těšíme se na další spo-

lečné zážitky. 

Na konec ledna byl napláno-

vaný edukativní program 

Bob a Bobek, králíci z klo-

bouku, kde měl být dětem 

představen problém nepo-

hybu. Kvůli velké nemoc-

nosti dětí jsme ale tento pro-

gram přesunuli na měsíc bře-

zen.   

 

Volejbalový turnaj 

Přemysl Burian 

V období svátku sv. Miku-

láše se v naší obci pravidelně 

koná volejbalový turnaj smíšených 

týmů. Jde o turnaj s dlouholetou tradicí 

a třebaže již dnes úplně nevíme, kdy 

byl první ročník, tak je jisté, že více 

než 35 ročníků bez přerušení tradice 

trvá. 

Nejinak tomu bylo i letos, nicméně le-

tos poprvé se turnaj konal v nové spor-

tovní hale. Díky tomu jsme mohli 

pozvat více týmů a turnaj udělat mno-

hem více herní než v minulých letech. 

Přijelo 6 přespolních týmů z Vranovic, 

Rajhradu, Hustopečí, Křenovic, Klo-

bouk, Těšan a k nim se přidaly 2 do-

mácí týmy. Postupným sehráváním ve 

dvou skupinách se pak nakonec vytří-

bili 2 finalisté. Jaké však bylo překva-

pení, když jedním z nich byl tým do-

mácích. Finalisty tedy byly Křenovice 

a Velké Němčice A. A finále to bylo 

napínavé až do poslední rozehry, a na-

konec skončilo v tiebreaku vítězstvím 

našeho domácího týmu 2:1 na sety.  

Konečné pořadí turnaje: 

1. Velké Němčice A 

2. Křenovice 

3. Vranovice 

4. Hustopeče 

5. Rajhrad 

6. Klobouky 

7. Velké Němčice V 

8. Těšany 

Po skončení turnaje jsme ještě chvíli 

poseděli před bufetem a v dobré náladě 

probrali zážitky z turnaje. Za náš volej-

balový tým tak byla tímto turnajem 

slavnostně otevřena a pokřtěna nová 

hala a už nyní se těšíme na další ročník. 

Na závěr bych ještě rád pozval ty, kteří 

by si rádi zahráli volejbal s námi, aby 

neváhali a přišli si s námi zahrát. Ne-

boť volejbal je rozhodně velmi zají-

mavý, pestrý a hlavně jak já rád říkám 

"společenský" sport. Protože dovede 

spojovat muže i ženy, různé věkové 

kategorie a výkonnosti a přitom stále 

hra může zůstat zajímavá a pestrá. 

 

Něco málo z mojí pedago-

gické praxe v mateřské škole 

– výlet vlakem. 

Věra Mrkvicová 

Protože v naší obci nejezdí vlaky a ně-

které děti nikdy vlakem nejely, tak 

jsme pro ně připravili výlet. Autobus 

nás dovezl do Vranovic na nádraží. 

Bylo zde se na co dívat. Nejprve nás 

zaujala budova i s panem výpravčím. 

Potom jsme vystoupili na most, který 

tam tehdy byl postavený přes koleje. Z 

výšky jsme sledovali koleje, na kte-

rých projel rychlík i nákladní vlak. 

Jízda osobním vlakem byl úžasný záži-

tek. Paní průvodčí cvikala jízdenky a 

my jsme sledovali okolí. Nejvíce nás 

zaujaly vrchy Pálavy.                       

V Šakvicích jsme přestoupili do moto-

ráčku a ten nás dovezl do Hustopečí. 

Prošli jsme si hustopečské náměstí, 

koupili si nanuka a autobusem jsme se 

vrátili do Velkých Němčic. Dětem se 

výlet moc líbil a nás potěšilo, že i malý 

výlet v blízkém okolí bývá někdy lepší 

než cesty do dalekých zemí.  



Přehled termínů konání redakční 

rady. Uzávěrka pro příspěvky 

předchází dni konání redakční  

rady.   

Únor 2026                   27. 1. 2026 

Březen 24. 2. 2026 

Duben 31. 3. 2026 

Květen 28. 4. 2026 

Červen 28. 5. 2026 

Červenec                     30. 6. 2026 

Srpen 28. 7. 2026 

Září 25. 8. 2026 

Říjen 29. 9. 2026 

Listopad 27. 10. 2026 

Prosinec 24. 11. 2026 

Leden 2027 5. 1. 2027 
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Mateřská škola Velké Němčice zve na 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLE 

v úterý 17. 3. 2026 (v den zápisu) 

od 8:00 - 12:30 hodin 

Nabídka dne otevřených dveří vám umožní seznámit se s fungováním a prostředím 
mateřské školy. Moc se na vás a vaše děti těší kolektiv učitelek a zaměstnanců MŠ 

                                                               Zápis dětí do mateřské školy Velké Němčice  
                                                                               na školní rok 2026/2027 
                                                                  úterý 17.3.2026   od 8:00 – do 12:30  
                                                                           (v kanceláři ředitelky školy) 
Do mateřské školy mohou být přijímány děti ve věku od 2 do zpravidla 6 let.  
Děti od 3 let mají na přijetí k předškolnímu vzdělávání nárok.  
Děti od 5 let do mateřské školy musí povinně. 
 

Podmínky přijímání k předškolnímu vzdělávání 
Přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání s trvalým pobytem ve spádové obci je nárokové na školní rok 
2026/2027 a vztahuje se na dítě, které k 31. 8. 2026 dosáhne 3 let. 
Dítě mladší 3 let nemá na přijetí do mateřské školy právní nárok."  (pro mladší děti bude toto 
zvýhodnění uplatňováno dle kritérií). 
Mateřská škola nepřijímá dítě, které nemá zvládnuté a vytvořené základní hygienické návyky. 
Zákonnému zástupci dítěte, které bude přijato k předškolnímu vzdělávání, začne povinnost hradit 
měsíční úplatu za vzdělávání. 
 

Povinné předškolní vzdělání od 5 let 
Pokud bude Vašemu dítěti do 31. srpna 2025 5 let, je pro něj předškolní vzdělávání povinné a je 
Vaší povinností ho do mateřské školy přihlásit k zápisu.  

• Dítě má nárok na přijetí ve spádové mateřské škole, která je určena podle místa 
bydliště. 

• Při nástupu do povinného předškolního vzdělávání neplatíte úplatu školného.  

• Za dítě je potřeba platit pouze stravné (obědy, svačiny-školní jídelna - jiný právní 
subjekt)  

 

Jak se připravit na zápis? 
Potřebné dokumenty: 
   1. Vyplněnou „Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání“ (možnost vyzvednutí v mateřské 
škole nebo stáhnout na našich webových stránkách) 
   2. Vyplněný „Evidenční list dítěte“ + potvrzení dětského lékaře z ČR o povinném očkování či 
kontraindikaci + (možnost vyzvednutí v mateřské škole nebo stáhnout na našich webových 
stránkách) 
   3. Osobní doklad zákonného zástupce (občanský průkaz) 
   4. Osobní doklad dítěte (rodný list dítěte, doklad o místě pobytu dítěte) 
   5. Soudní rozhodnutí o svěření dítěte do péče (matky, otce, střídavá péče, pěstounská péče apod.) 
   6. Pokud mají rodiče zájem umístit dítě do mateřské školy se speciálními vzdělávacími potřebami, 

dodají k žádosti i doporučení a vyšetření ze SPC nebo PPP.  

Veškeré podrobné informace k přijímacímu řízení do mateřské školy (podmínky přijímání dětí, kritéria, 

povinné předškolní vzdělávání, způsob vyhodnocení, jsou zveřejněny na web. stránkách 

www.msvelkenemcice.cz  


